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Açıklama otomatik olarak oluşturuldu]1. YAZILI
1. DÖNEM
SINIF
10.
De ki: “Şüphesiz ki Rabbim, kullarından dilediğine rızkı genişletir, dilediğine daraltır. Her ne infak ederseniz Allah yerine başkasını koyar. O, rızık verenlerin en hayırlısıdır.”
(Sebe' Suresi 39. Ayet)
1- Yukarıdaki ayette Allah’ın (c.c.) isimlerinden hangisi ifade edilmiştir? (5p)



“Allah’ın nasıl bir misal getirdiğini görmedin mi? Güzel sözü (iman), kökü sabit, dalları gökte olan güzel bir ağaca benzetti. O ağaç, Rabbinin izniyle her zaman meyvesini verir.”
(İbrahim suresi, 24-25. ayetler)
2- Bu ayeti “imanın verimliliği” açısından açıklayınız. (15p)






İnsanın Yüce Allah’a yalvarıp yakarmasıdır. Allah’ın yüceliği ve kudreti karşısında kulun aczini itiraf etmesi, insanın isteklerini Allah’a yöneltip Allah’tan yardım dilemesidir. 
3- Bu parçada tanımı verilen kavram nedir? (5p)
      


Allah inancı insan davranışlarını olumlu yönde etkiler ve insana ahlaki faziletler kazandırır. İnsanın güzel ahlaka dönük fiil ve niyetleri onun Yüce Allah’a olan imanının, sevgisinin ve saygısının göstergesidir.
4- Buna göre Allah (c.c.) inancı olan bir insan hangi davranışları sergilemelidir? (15p)






Allah’ı (c.c.) zatında, sıfatlarında ve fiillerinde birlemek, onun tek ve eşsiz olduğuna inanmak, hiçbir şeyi eş koşmadan, ibadeti sadece Allah’a (c.c.) yapmaktır.
5- Bu tanım hangi kavrama aittir (5p)
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Tevhit
Kulluk şuuruyla yaşamaya çabalar, Kur’an’ın gösterdiği ve istediği iyi insan olma yolunda azimli davranır. Yüce Allah’ın emrettiği iyi şeyleri yerine getirmeye ve yasakladığı kötü işlerden kaçınmaya gayret gösterir.
Dua
Allah’a iman eden insan ibadetlerini yerine getirmeye gayret eder. Aynı zamanda çevresi ve insanlar için daima faydalı ve hayırlı olmaya çabalar. Etrafındaki kimseler ondan istifade eder. Kur’an-ı Kerim imanı devamlı surette fayda sağlayan verimli bir bitkiye benzetir. 

Rezzak
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Açıklama otomatik olarak oluşturuldu]“Eğer yerde ve gökte Allah’tan başka ilahlar olsaydı kesinlikle yerin göğün düzeni bozulurdu.”
(Enbiyâ suresi, 22. ayet)
6- Yukarıdaki ayeti “tek ilah ve evrenin düzeni” ilişkisi bakımından açıklayınız. (20p)







Dış dünyada gördüğümüz varlıkların sahip olduğu düzen ve amaçtan hareketle Allah’ın (c.c.) varlığını ve birliğini ispatlamaya çalışır. Kâinatta var olan her şey bir ölçü ve ahenk içindedir. Hücreden insana, atomdan galaksilere kadar mükemmel bir düzen işlemektedir
7- Bu açıklamalar Allah’ın (c.c.) varlığını ve birliğini ispatlayan hangi delile aittir? (5p)




Bu delil Allah’ın (c.c.) varlığını insanın zihninde oluşan bir düşünceden hareketle ispatlamaya çalışır. Bu düşünceye göre insanın zihninde mükemmel varlık düşüncesi mevcuttur. Böyle bir varlığın mutlaka olması gerekir. İşte bu mükemmel varlık düşüncesi insana kendisi mükemmel olan Allah’tan (c.c.) gelmiştir. 
8- Bu açıklamalar Allah’ın (c.c.) varlığını ve birliğini ispatlayan hangi delile aittir? (5p)
      




9- Allah’ın (c.c.) isimleri ile Allah’ın (c.c.) zâtî ve sübûtî sıfatlarının “evren ve insan için önemini” bağlamında yorumlayınız. (20p)






Kur’an-ı Kerim’de Allah’ın (c.c.) güzel isimlerine verilen addır. Hz. Peygamber’in bazı hadislerinde Allah’ın (c.c.) isimlerine değinilmiştir.
10- Hakkında bilgi verilen kavram nedir? (5p)
       

Esmâ-i hüsnâ
Kâinat ve içindekiler Yüce Allah’ın isim ve sıfatlarının tecellisidir. Kur’an-ı Kerim’de Allah’ın (c.c.) güzel isimlerinin bulunduğu, O’na bu isimlerle dua, niyaz ve ibadette bulunulması gerektiği belirtilmiştir. O’nun yaratma özelliğinin çeşitli boyutlara sahip olduğunu gösterir.
Ekmel (mükemmel) varlık delili
Gaye ve nizam delili
Kâinatta tek yaratıcı olmasaydı evrenin düzeni bozulurdu. Evrende karmaşa ve düzensizlik ortaya çıkardı. Evren düzenli olduğuna göre Allah’tan (c.c.) başka bir ilahın olması imkânsızdır. Eğer varlık âleminde Allah’tan (c.c.) başka ilah olsaydı ilahlar arasında anlaşmazlık meydana gelir ve evrenin düzeni bozulurdu.
MİKAİL OKUMUŞ
(Din Kültürü ve Ahlak Bilgisi Öğretmeni)
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