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2. DÖNEM
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SINIF
2023-2024 EĞİTİM ÖĞRETİM YILI ---- LİSESİ DİN KÜLTÜRÜ VE AHLAK BİLGİSİ YAZILI SINAVI CEVAP ANAHTARI


“Ey iman edenler! Rükû ve secde edin, Rabbinize ibadet edin, hayır işleyin ki kurtuluşa eresiniz.”
(Hac suresi, 77. ayet)
1. Bu ayette vurgulanan temel ibadet esasını yazıp, ibadetlerin insana olan faydasını bu ayet bağlamında açıklayınız. (20 puan)     









 2. Aşağıda belirtilen ibadetlerin bireye olan faydalarını kısaca açıklayınız. (20 puan)


















 İslam dininde Müslümanların yerine getirmeleri gereken davranışlar ve ibadetlerin farz, vacip ve sünnet gibi hükümleri bulunmaktadır. 
3. Bu tanıma göre aşağıdaki ibadetlerin dinî hükümlerini yazınız. (15 puan)      
 






Fıtır Sadakası 	: Vacip

Adak kurbanı 		: Vacip

Teravih namazı 	: Sünnet
Oruç: İnsanın biyolojik olarak sağlıklı olmasını ve psikolojik olarak sabırlı olmasını sağlar.

Zekât: Bireyin cimrilikten ve israftan korunup, yardımsever ve empati yeteneği gelişmiş bir kişiliğe sahip olmasını sağlar.

Hac: Kişinin ölümü hatırlamasını ve mahşer meydanında Allah’a (c.c.) vereceği hesabın provasını yapmasını sağlar.
Bu ayette namaz ibadetine vurgu yapılmaktadır. Namaz, başta olmak üzere tüm ibadetler insanın doğru yola ulaşmasını ve böylece kişinin kurtuluşa ermesine vesile olur. İbadetlerden uzaklaşan bireyler şeytanın adımlarını takip etmiş olurlar ve doğru yoldan saparlar.
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Açıklama otomatik olarak oluşturuldu]Örf ve adetler bir arada yaşayan insanların sağlıklı iletişim kurabilmesini, sevgi ve saygıya dayalı bir toplum oluşturabilmesini sağlar. Selamlaşma da bu konuda insanlara büyük fayda sağlamaktadır. Selamlaşma sayesinde insanlar birbirlerini severler ve birbirlerine saygı gösterirler. Birbirlerini seven insanlar da iman etmenin gereklerinden birini yerine getirmiş olurlar ve böylece cennete giden yolları açılmış olur.
Mekruh
Harcama yapacak olan bir kişinin malın iyi ve güzel olanını tercih etmesi gerekir. Kullanılamayacak ve kötü malın ihtiyaç sahiplerine verilmesi dinen doğru bir davranış değildir. Bu incelik ihlal edildiğinde ihtiyaç sahibi bireyler rencide olurlar ve kendilerini değersiz hissederler. Bu da insanlar arasında kin ve nefret oluşmasına sebep olur.
“Sevdiğiniz şeylerden Allah yolunda harcamadıkça iyiliğe asla erişemezsiniz. Her ne harcarsanız Allah onu bilir.” 
(Âl-i İmrân suresi, 92. ayet) 
4. Bu ayet bağlamında harcama yaparken dikkat edilmesi gereken esası ve bu esasın topluma olan faydasını açıklayınız. (15 puan)      










İslam dinine göre haram olmayan fakat yapılması da hoş görülmeyen davranışlar vardır. Güneşin batmasına yakın nafile namaz kılmak, soğan veya sarımsak yiyerek camiye gitmek bu davranışlardan bazılarıdır. 
5. Metinde belirtilen bu davranışlar hangi dinî hükümle ifade edilmektedir? (15 puan)








“İman etmedikçe cennete giremezsiniz, birbirinizi sevmedikçe de iman etmiş olmazsınız. Size, yaptığınız takdirde birbirinizi seveceğiniz bir iş göstereyim mi? Aranızda selâmı yayın.” 
(Müslim, İman, 93) 
6. Bu hadisi örf ve adetlerin topluma olan katkıları bakımından değerlendiriniz? (15 puan)
MİKAİL OKUMUŞ
(Din Kültürü ve Ahlak Bilgisi Öğretmeni)
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